

今年青岛市“慈善一日捐”活动启动

倡导单位和个人选择一天参与一次集中捐赠活动

活动募集资金将全部用于我市困难群体救助工作

本报5月13日讯 13日下午，2024年青岛市“慈善一日捐”活动动员大会在市级机关会议中心举行。会前，市委书记曾赞荣，市委副书记、市长赵豪志对全市慈善事业发展作出批示。市委副书记、统战部部长张惠出席会议并讲话。

曾赞荣在批示中指出，全市各级慈善组织扎实开展慈善募捐、救助和宣传，工作成效明显。要深入学习贯彻习近平总书记关于公益慈善事业的重要论述，紧紧围绕全市中心大局，进一步强化慈善宣传，开拓慈善资源，规范资金管理，精准救助使用，推动我市慈善事业再上新台阶。

赵豪志在批示中指出，近年来，市慈善总会广泛动员社会各界力量，积极开展慈善救助系列活动，取得良好成效，成绩值得充分肯定。要继续发挥慈善平台作用，大力弘扬慈善文化，创新募捐救助、志愿服务等方式方法，推动我市慈善事业持续健康发展。

慈善事业是社会保障体系的重要补充和社会资源第三次分配的重要形式，市委、市政府对此始终高度重视，推动全市慈善事业不断开创高质量发展新局面。“慈善一日捐”活动已开展22年，成为青岛市民奉献爱心的重要平台，带动了全市慈善事业的健康持续发展，为打造现代化治理样板城市作出了积极贡献。张惠在讲话中强调，要加大



2024年青岛市“慈善一日捐”活动动员大会现场。

“慈善一日捐”活动动员力度，拓展参与渠道，凝聚更多爱心力量；要精准高效、规范公开使用善款，科学谋划实施慈善项目，为群众提供更有针对性的慈善救助；要加强组织领导，营造浓厚氛围，让慈善成为城市的光荣传统和文明招牌。

市人大常委会副主任栾新、副市长赵胜村、市政协副主席李苏满参加会议。市慈善总会会长王伟通报了青岛市“慈善一日捐”募捐及资金使用情况。

各区（市）分管负责同志，市委各部委、市直各单位分管负责同志，中央和省驻青单位分管负责同志，市直各国有企事业单位分管负责同志，市慈善总会会长、副会长、秘书长，各区市慈善总会会长、秘书长，市慈善总会各慈善分会会长参加了会议。

2023年，青岛市“慈善一日捐”活动共募集善款6670.49万元。其中，市慈善总会接收“慈善一日捐”捐款2031.4万元，重点围绕“一老一小一困”，精准开

展了助老、助残、助医、助学、助困、赈灾、东西部协作等慈善项目。

今年的“慈善一日捐”活动于5月13日全面启动，至9月底结束。活动遵循依法组织、公开透明、广泛发动、坚持自愿、鼓励奉献的原则，在全市各机关单位、企业和个人中进行，包括各级党政机关、人民团体、群团组织、事业单位、各类企业、社会团体、驻青部队、中央和省驻青单位等单位及其干部、职工，以及其他有经济收入的单位和个人。倡导单位和个人选择一天参与一次集中捐赠活动。倡导企业捐出一笔利润，个人捐出一笔收入。倡导党政机关、人民团体、群团组织、事业单位、驻青部队、中央和省驻青单位积极组织干部职工参与捐款；倡导各类企业、社会团体以建立“慈善基金”的方式奉献爱心；倡导各慈善分会在分会范围内组织多种形式的捐赠活动；倡导发挥行业优势，鼓励多捐多献。活动募集的资金将全部用于我市困难群体救助工作。

根据相关规定，向慈善总会捐款可享受税收优惠政策。企业捐赠可根据《中华人民共和国企业所得税法》第九条规定，享受税收优惠；个人捐赠可根据《中华人民共和国个人所得税法》第六条规定，享受税收优惠。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 魏笑 通讯员 于晶）

春季高考本周末举行 七区设20个考点

市招生考试院提醒考生提前落实出行方式和交通路线

本报5月13日讯 2024年春季高考知识考试(以下简称春季高考)将于5月18日(周六)至5月19日(周日)进行。13日，市招生考试院发布温馨提示，提醒考生注意事项。此次考试，我市在市南、市北、李沧、崂山、西海岸、城阳和即墨7区共设20个考点。

按照考试时间安排，5月18日9时—11时考语文，14时30分—16时30分考专业知识；5月19日9时—11时考数学，14时30分—16时30分考英语。

市招生考试院提醒考生做好考前准备，提前落实出行方式和交通路线，保证提前到达考点，勿因天气、交通拥堵等原因耽误考试。5月17日(周五)16时—17时，考生可到所在考点确认考点位置、熟悉考点周边环境。为保证考试安全，考生不得进入考点。

考试期间，考点配备金属探测、身份证件验证、无线信号屏蔽等设备，我市严格落实省教育招生考试院规定的“2+1”安检，在考点封闭区、考场进行两次

人工安检和一次智能安检门安检，请考生主动配合进行身份验证核查、安金检查和随身物品检查等。同时开通省、市、区、考点四级电子监控巡考：市无线电管理部门对考点内及周边进行全方位监控；省、市、区三级检查人员驻点巡查，严厉查处违纪作弊行为。

按照要求，考生只能携带规定的证件和准考证允许携带的考试用具进入考场，不允许携带手机及各类无线通讯工具、手表、电子存储记忆录放设备、发

送接收设备、耳机、书包、学习资料、稿纸、涂改液、修正带、计算器(准考证有明确要求的科目除外)等物品。需要提醒的是，考试过程中考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备，无论使用与否，均将认定为考试作弊并受到严惩，试题、答题卡、草稿纸等均属于涉考材料，不允许以任何形式拍照传出或带离考场。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真）

贵州83岁校长走进青岛探校

贵阳白云兴农中学与青岛启迪中学达成友好学校协议

本报5月13日讯 近日，贵阳白云兴农中学83岁校长蒲邦顺带领学校老师走进青岛启迪中学开展“结对共建，携手共成长”参观交流活动，两校缔结友好学校。

“贵阳白云兴农中学从当初36名学生，6名代课老师，发展到如今在校生一万一千名，已有五万名学生走出学校，真正帮中等学生圆了他们的大学梦。”讲台上，蒲邦顺为师生们带来励志讲座，他用学校发展的传奇故事，激励青岛启迪中学的学生们奋发图强，用读书改变命运。蒲邦顺坚持中等生战略，奉行“有教无类，因材施教”的办学理念，带领学校从小到大、从弱到强，办学成果得到社会认可。蒲邦顺先后荣获“全国优秀教育工作者”“感动贵阳教育十大人物”“叶圣陶教师奖”“教育特殊贡献奖”等荣誉称号。

蒲邦顺携贵阳白云兴农中学教师一行参观了青岛启迪中学校园。“‘花开有早晚，种子发芽有先后’，作为教师，



青岛启迪中学校长张吉刚(左)与贵阳白云兴农中学校长蒲邦顺签订两校友好协议。

应该怀揣着耐心和爱心，循循善诱地引导学生成长，尊重并欣赏他们的每一个进步。”在与青岛启迪中学教师的座谈会上，蒲邦顺深刻谈到了“精神”对于教育事业的重要性。他强调，正是凭借“奋斗”和“不气馁”的坚定精神，才能在教育

的道路上不断创造奇迹。

两校达成友好学校协议，将深化合作，加深友谊，通过学术交流、分享教育资源等，为学生提供更优质的教育环境。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜）

全方位提升中职学校办学质量

全省中等职业学校现代治理暨校园文化建设交流活动在青举行

本报5月13日讯 13日，全省中等职业学校现代治理暨校园文化建设交流活动在青岛市举行。青岛旅游学校、青岛华夏职业学校、青岛西海岸新区中德应用技术学校、青岛艺术学校、青岛电子学校负责人分别交流了现代学校治理和校园文化建设经验。参与活动各代表还实地考察了青岛旅游学校和青岛艺术学校。

多年来，青岛职业教育坚持“以文化引领深入推进现代学校治理”，以“敢闯敢试，内涵发展”的职教精神，蹚出一条“特色发展、精致管理、品质立校”的学校高质量发展之路。青岛中等职业学校呈现出百花齐放、百舸争流新局面，在学校现代治理体系和校园文化建设中取得丰硕成果，为构建现代职业教育体系，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠贡献了“青岛经验”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真）